



袁家军胡衡华会见出席第十八届重庆市市长国际经济顾问团会议重要嘉宾

9月27日上午,市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华会见了来渝出席第十八届重庆市市长国际经济顾问团会议的重要嘉宾。

丰益国际集团董事局主席兼首席执行官郭孔丰,苏伊士集团董事长兼首席执行官苏冰岚,意法半导体公司财务、采购、企业风险管理和弹性总裁,首席财务官洛伦佐·格兰迪等市长国际经济顾问团成员及代表,市领导陈新武、刘尚进、张安疆、张国智参加。

袁家军代表市委、市政府和全市人民热烈欢迎各位嘉宾来渝,感谢大家长期以来对重庆经济社会发展的大力支持。袁家军说,重庆是长江上游最大的临江城市,铁公水空交通集成一体,长江黄金水道通达世界,中欧班列联通欧亚,陆海新通道辐射东南亚,发展潜力巨大、前景广阔。今年4月,习近平主席来渝视察,赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽“两大定位”,要求在发挥“三个作用”上展现更大作为,为重庆发展带来了前所未有的重大历史性机遇。当前,全市上下正深入学习贯彻中共二十大和二十届三中全会精神,全面落实习近平主席视察重庆重要讲话重要指示精神,一体推动大保护、大开放、高质量发展,以经济体制改革为牵引全面推动各领域改革,着力构

建“33618”现代制造业集群体系,加快建设新型能源体系,大力推进美丽重庆建设,促进绿色低碳转型发展,积极探索超大城市现代化治理新路子,努力打造西部地区高质量发展增长极动力源。现代化新重庆建设为世界各国企业深化与重庆合作提供了丰富场景和全新机遇。希望各位嘉宾继续关注重庆,深挖合作潜力,深化制造业高质量发展、内陆开放、能源环保产业和现代生产性服务业发展等领域务实合作,共享发展机遇、共创美好未来,实现更高水平互利共赢。

郭孔丰、苏冰岚、洛伦佐·格兰迪等嘉宾在发言中感谢重庆市对企业来渝发展的大力支持,预祝会议取得圆满成功。他们表示,重庆地理位置优越、人口规模大,高质量发展动力强劲,辐射带动力突出,是一座充满活力的国际化大都市。企业十分看好重庆发展前景,将进一步坚定在渝发展信心,坚持把重庆作为战略布局的重点区域,持续加大在渝资金、技术、人才、创新资源等方面投入,与重庆深化农业、制造业和绿色低碳发展等方面务实合作,携手开拓国际市场,积极助力现代化新重庆建设,实现更高水平互利共赢。

市长国际经济顾问团观察员,市有关部门负责人等参加。

新重庆-重庆日报记者 卢志民

顾问们提出了90条“金点子”

昨天,第十八届重庆市市长国际经济顾问团会议成果发布会在渝州宾馆举行。市长顾问团会议秘书处秘书长、市商务委员会主任章勇武表示,各位顾问围绕重庆构建现代制造业集群、高质量发展生产性服务业共提出90条建议,主要聚焦四个方面。

一是着力构建现代制造业集群体系。顾问们认为,制造业的绿色发展是实现可持续发展的重要途径。建议重庆着力推动产业和技术智能化、绿色化发展;借鉴国际先进制造业产业集群成功经验,突出创新引领作用;充分发挥数字技术在制造业智能化绿色化转型中的作用和价值,加速制造业绿色低碳转型发展;从搭建制造业集群化经验分享平台、加快发展氢能产业集群、新兴产业与传统产业双轮驱动发展方面构建现代制造业集群体系等。

二是高质量发展现代生产性服务业。顾问们认为,生产性服务业是现代产业体系的重要内容,也是构建现代制造业集群的关键之举。建议重庆将技术进一步应用于新业务和传统业务,推动市场化改革,鼓励劳动力、商品和投资顺畅流动;激励尖端技术在各行各业发展中的应用,加大对智能和可持续生态系统的投资,加强陆海新

通道建设;调整完善政策措施,系统集成创新,多元功能融合。

三是加强人才培养。顾问们认为,赋能重庆制造业数字化和绿色转型的关键在于培养人才。建议重庆建立并更新全球人才库,持续深化校企合作,加强新技能培训;积极培育具备强大数字技能与素养的新生代人才;大力培养复合型人才,实施更多的人才激励政策。

四是持续优化营商环境。顾问们认为,营商环境是城市发展的重要软实力,也是核心竞争力。建议重庆促进产业生态系统内合作,为中小企业提供定制化支持;强化知识产权保护,进一步提升市场的开放性和公平性;从技术和营销等方面为中小制造企业制定支持政策。

值得一提的是,本届年会,各顾问公司积极与重庆对接,推动了一批合作协议和项目。其中,日立能源公司拟启动在渝项目提升,升级后产能有望再提高30%;昕诺飞积极参与重庆城市照明绿色智能化建设,助力打造“山城夜景”城市品牌;空气产品公司计划持续加大在渝投资,助力重庆电子产业和新能源产业高质量发展。

新重庆-重庆日报记者 杨骏

高质量发展调研行·重庆

2024重庆企业社会责任影响力年度发布



企业是社会中的企业,社会是企业家的舞台,企业发展与社会责任履行相辅相成。9月27日,由重庆日报报业集团主办,上游新闻承办的2024重庆企业社会责任影响力年度发布活动举行,现场发布2024“重庆社会责任影响力年度企业”、2024“重庆企业社会责任影响力年度人物”。

本次活动涵盖了航天、交通、环保等各个领域,涉及智能制造、生物制药、金融等行业,充分展现不同行业领域中的企业都肩负着相应的社会责任。

现场,“寻访中国长江经济带(重庆区)ESG标杆企业”活动正式启动。据了解,该活动由上游新闻联合九派新闻、潮新闻、红星新闻、荔枝新闻、红网等国内多家重量级互联网媒体共同发起,旨在以长江经济带为载体,通过深度调研,发掘一批在绿色发展、社会责任、公司治理等方面实践的先行者、引领者,展示生动实践和先进经验,鼓励更多企业在保护环境、回馈社会、完善治理等方面做出更大贡献,更好地支撑和服务中国式现代化建设。

新重庆-上游新闻记者 付迪西

30秒就能下线一辆新能源汽车 重庆要打造万亿级汽车产业集群



走进赛力斯超级工厂的总装车间,一辆辆崭新的问界M9从这里下线。

在赛力斯汽车超级工厂的冲压车间,1分钟可以生产出16个各式各样的钣金件;而在焊装车间,400多台机器人协同作业,激光远程飞焊等领先技术使得无接触完成精细焊接成为现实……在强大的智能化技术支撑下,目前赛力斯汽车超级工厂在满负荷状态下能实现最快30秒就下线一辆新能源汽车。

9月26日,参加2024年“高质量发展调研行”重庆主题采访活动的记者一行,走进位于两江新区的赛力斯汽车超级工厂,感受重庆“智造”的魅力。

多项智能核心技术加持

走进赛力斯超级工厂的总装车间,一眼望去,充满未来感和科技感的流水线上,机械臂不停舞动,运输机器人来回穿梭,天幕、玻璃、轮胎、座椅、仪表台、前端模块……多个部件通过高效视觉引导等技术被精准安装,一辆辆崭新的问界M9从这里下线。

“我们车间目前已实现AI视觉检测,十几秒钟就能对单一零部件几十处卡口进行全部检测,确保产品的一致性。”赛力斯超级工厂总经理曹楠介绍。

赛力斯超级工厂目前拥有超1000台智能化设备,超3000台机器人智能协同,实现关键工序100%自动化;同时还运用行业首创的质量自动化测试技术,实现100%质量监测追溯;同时通过全球领先的9000T压铸机,实现了一体化压铸部件中最高集成度……从智能设备的运用、整车检测技术等方面,确保每一辆问界M9的出厂品质。

值得一提的是,问界M9自上市以来,大定超过14万辆,销量稳居国内50万元以上豪华车型第一,打破国外品牌在我国

豪车市场的垄断,创造中国豪华车型销售新纪录。

问界M9的强势突围,可以看作重庆车企发力新能源赛道、重塑竞争新优势的一个缩影。近年来,重庆抢抓智能网联新能源汽车发展机遇,支持长安汽车、赛力斯等企业加快在智能网联新能源汽车领域的技术、产品布局,持续推出深蓝、阿维塔、问界等中高端品牌,实现产品“换道超车”。

打造万亿级汽车产业集群

两江新区作为重庆汽车发展的主战场,目前已集聚长安汽车、长安福特、赛力斯等多家汽车整车企业,200余家核心零部件企业及中国汽车工程研究院等研发机构。已形成“总部型研发+整车制造+核心配套+汽车批售+应用场景”的全链条发展格局。

同时,两江新区还在提升制造环节的智能化水平。从2017年至今,两江新区投入了数百亿元,在汽车产业累计实施智能化改造项目近200个,产业整体智能化率达到了90%,为汽车产业的持续高质量发展奠定了坚实基础。

据两江新区提供的数据,截至目前,两江新区已经聚集了中国汽研、德国大陆、法国佛吉亚等50余家汽车研发机构,为汽车产业高质量发展奠定了雄厚的创新基础。

“经过多年的布局,两江新区新能源汽车已形成覆盖乘用车、商用的完整产品谱系,横跨主流、中高端价格区间的车型矩阵,市场反馈良好。”两江新区产业促进局相关负责人表示。

下一步,两江新区将继续完善智能网联新能源汽车的产业体系和发展生态,围绕新能源三电、智能座舱、线控底盘、车规级芯片、汽车软件、自动驾驶等重点领域,做好补链、延链、强链,助力重庆打造世界级智能网联新能源汽车产业集群。

据悉,重庆将持续做大做强智能网联新能源汽车产业,坚定不移把智能网联新能源汽车等支柱产业作为发展新质生产力的主阵地;今年力争智能网联新能源汽车产量突破100万辆;到2027年,建成万亿级智能网联新能源汽车产业集群,产业水平达到世界一流。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇

2024十大重庆企业社会责任影响力年度人物

(按姓氏音序排序)

高勇	重庆国际投资咨询集团有限公司党委书记、董事长、总经理
蒋凌峰	重庆智飞生物制品股份有限公司副董事长、总裁
廖劲松	重庆航运建设发展(集团)有限公司党委书记、董事长
田茂蓉	重庆今王文化传媒股份有限公司董事长
吴坚	时任西南证券股份有限公司党委书记、董事长
张爽	重庆远大聚众集团有限公司党委书记、董事长
赵国庆	马上消费金融股份有限公司董事长
周继群	重庆顺多利机车有限责任公司董事长
朱俊翰	蓝黛科技集团股份有限公司董事长
邹辰龙	重庆航天火箭电子技术有限公司总经理兼党委副书记,重庆巴山仪器有限责任公司执行董事

2024十大重庆企业社会责任影响力年度企业

(按企业简称音序排序)

重庆安保安集团有限责任公司
安诚财产保险股份有限公司
重庆市轨道交通(集团)有限公司
国家电投集团远达环保股份有限公司
重庆华宇集团有限公司
重庆机电股份有限公司
重庆农村商业银行股份有限公司
重庆啤酒股份有限公司
重庆水务环境控股集团有限公司
宗申产业集团有限公司